
Rovnomerný pohyb, rovnomerne zrýchlený pohyb.
Rýchlosť ako derivácia, dráha ako integrál.
Základy diferenciálneho počtu.
Polohový vektor, vektor rýchlosti, vektor zrýchlenia.
Pohyb po kružnici, uhlová rýchlosť, uhlové zrýchlenie.

Kinematika hmotného bodu

Doplnkové materiály k prednáškam z Fyziky I pre EF Dušan PUDIŠ (2013)

Pohyb po kružnici, uhlová rýchlosť, uhlové zrýchlenie.
Perióda a frekvencia.
Tangenciálne a normálové zrýchlenie.
Klasifikácia pohybov.
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9 Hmotný bod, vzťažná sústava, polohový vektor
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τv v=

v
=konšt.

≠konšt.

Rovnomerný pohyb

Nerovnomerný pohyb

Klasifikácia pohybov
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Priamočiary pohyb

Krivočiary pohyb
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Pohyb po kružnici Priamočiary pohyb
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Perióda kruhového pohybu (T)
(vyjadruje čas, za ktorý hm. b. vykonal rovnomerným pohybom jeden obeh po kružnici)

Len pre rovnomerný pohyb po kružnici!!!!!
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Príklady z praxe:

autobus v zákrute
odletujúce iskry z brúsky
centrifúga, kolotoč

at ... tangenciálne zrýchlenie
(vyjadruje zmenu veľkosti rýchlosti)

an ... normálové zrýchlenie
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šikmý vrh

v gravitačnom poli sa prejavujú účinky tiažegF mg =
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Šikmý vrh – počiatočné podmienky, rýchlosť
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Pre polohu hm. b. platí:
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Analogicky získame:
rovnice 
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Šikmý vrh – rovnice dráhy, max. výška
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Vodorovný vrh:
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Zvislý vrh nahor: o900 =α
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Rozdelenie vrhov na základe:
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